

CORREO DE MALLORCA

PERIÓDICO CATÓLICO

FRANQUEO
CONCERTADO

REDACCION Y ADMINISTRACION
Lonjeta, número 11
IMPRESA («LA ESPERANZA»)

Año VII

PALMA DE MALLORCA
Viernes 6 de Octubre de 1916

Núm. 2.289

HORAS DE DESPACHO: de 9 a 1 y de 4 a 7
Teléfono número 200
APARTADO DE CORREOS NÚMERO 19

La Asamblea de Covadonga

Discurso de Mella

Un colega publica el siguiente resumen del discurso del señor Mella en la Asamblea de Covadonga:

«Después de tantas controversias e inquietudes hallóme entre vosotros. A pesar de los dardos que me lanzan tanto las derechas como las izquierdas, a nadie contesté, porque estoy acostumbrado a los ataques. Ni siquiera vuelvo la cabeza para mirar de dónde parten. Para hacer fracasar una campaña nada mejor que señalar un objetivo, porque si no se cumple puede fracasar. Hasta hubo quien me aplaudió a la lluvia; pero hoy el sol quiso alumbrar el entusiasmo que brota de nuestras almas. (Ovación.)

Hay quien creyó que el acto de Covadonga no tenía continuación; pero se han equivocado: este movimiento es un libro cuyo primer capítulo no escribimos hoy. Cuando se publiquen las bases y memorias que tengo en estudio, vendrá el segundo capítulo. Tendremos otra Asamblea integrada por las regiones de la cordillera cántabra, y luego otra nacional. El conjunto será como un cuerpo de ejército dispuesto a asaltar el régimen caduco y establecer sobre sus ruinas una España grande. (Ovación y vivas al moderno Pelayo.)

Aludiendo luego a su unión con los conservadores y mauristas, dice que hablará claro, por ser hombre que ama la luz y la verdad. No escondo el pensamiento en la niebla sino que lo saco a la luz del día.

Después de hablar en el Parlamento sobre este particular, no creí que hubiera lugar a duda.

Hay dos clases de colectividades, una interna, íntima, de individuos y colectividades que tremolen una sola bandera, y otra externa, incompleta, que sirve para conquistar un propósito circunstancial, para efectos electorales. Acepto toda unión con las derechas y aun con las izquierdas cuando se trata de defender los derechos y principios del regionalismo.

Recuerda su actuación en la Solidaridad Catalana. Estas uniones las hacen todos en el aspecto internacional, cuando existe un peligro que amenaza a Europa, como en estos momentos. Eso no quiere decir que claudique de mis ideales. Estamos en tiempos de lucha; el mundo es un campo de batalla; quien no quiere tomar parte en la contienda es un solitario egoísta y tendrá que recluirse en una torre aislándose de quienes luchan en las trincheras, caso de que no se dediquen a lanzar dardos por la espalda, hipócritamente.

No diré mi programa mínimo sino el máximo: la real bandera regionalista, tre-

molando en toda su plenitud. ¡Seguidla hasta donde queráis! Hasta allí seremos amigos; desde allí enemigos. Tratamos de combatir el centralismo tirano que mata la vida regional; combatimos el caciquismo, planta invertida, que tiene las raíces arriba, donde se desenvuelve el elemento oficial y las hojas abajo. En vano será quitar las ramas sino desaparece las raíces.

No vengo sólo a combatir el caciquismo actual, sino todos, incluso el conservador. Todos son oprobiosos y oprimen. Comenzando por la Comisión provincial el caciquismo es un retoño del poder, central. Precisa vivir cerca del Estado centralizado para conocerle; vosotros sentís sus efectos; pero nosotros vemos cómo se forma la tiranía, cuyas consecuencias llegan a los últimos repliegues de los pueblos. Al Estado ficticio le precisa pactar con fuerzas anárquicas, que tienen su base en la osadía y el cinismo. Los poderes pactan con fuerzas extrañas, alquilando la palabra, contratando la pluma y embargando las conciencias. Entonces viene la corrupción, la decadencia de los pueblos que fueron grandes. Los hombres que ocupan las alturas del poder tienen dos moralidades; son incapaces de robar un pañuelo, pero roban un acta con la mayor tranquilidad. Por compromisos de partido protegen y amparan a quienes califican de proteros y malvados, llegando a ocupar su mismo nivel.

Habla de la tristísima situación de quienes tienen que hacer antecala en los ministerios para luego encontrarse ante medallas infladas que tienen el entendimiento en cucullas. Para levantar un pueblo que se muere se necesita unida. Ningún tirano cayó, no por las súplicas sino por la fuerza, que tiene que encarnar en espíritus fuertes, que le exijan cuentas como reos de alta traición a la patria.

Pasa al regionalismo. Este tiene dos aspectos: negativo cuando va contra el caciquismo, y afirmativo cuando atiende a afirmar la idea regionalista. No es ésta una resurrección que pasó por todas las edades como cosa arqueológica, sino algo positivo que encarna en la entraña del pueblo.

Para transformar a España hay que empezar por libertar a los municipios de la tiranía del poder central. Los municipios no son un poder legal, obra del poder público, sino sociedades, congregación de familias, continuación de la vida en la sociedad.

Se extiende en consideraciones, estudiando los municipios, en los cuales conceptúa necesario que tengan representación los pueblos por clases corporativas.

Considera justo el referéndum para los casos culminantes.

Precisa que el Estado deje libres a los Ayuntamientos los bienes que les son propios y que les devuelva lo que les detenta; que les deje en libertad para imponer tributos y que éstos lleguen a arrendarse directamente.

Recuerda la frase de Maura: «Dejad solo al cacique con el pueblo autónomo y veréis lo que dura el cacique.»

Sobre estas bases levantaremos la representación por concejos, comarcas y regiones, resucitando las juntas como la del Principado que cayó el año 35. No puede haber verdadera relación entre los pueblos que hablarían su lengua y mantendrían sus costumbres.

Asturias tiene derecho a esa autonomía, a esas gloriosas juntas que mataron las Diputaciones, copia del extranjero. Sobre ellas se levantará un Estado que no tendrá más derechos que mantener la relación entre los demás Estados, la interregional, cuando los pueblos no se entiendan entre sí; que mantendrá la seguridad interior y exterior y vivirá de la cuota de las regiones.

El Estado no tiene ningún derecho a usurparlos todos.

Llama al Estado cesáreo, absolutista, a pesar de vivir en un régimen de aparente libertad.

Declárase partidario de la federación española. España puede afirmarse de varias maneras. El mapa que señala la península no es España, sino un vado de servidumbre; la verdadera España la forman las regiones que fueron Estados y algunas naciones incipientes que no pudieron desenvolverse al nacer. Esa España está unida por análogas necesidades.

Señala la diferencia entre su regionalismo y el nacionalismo, del cual dice que defenderlo es negar la Historia, el carácter, la Filosofía, la Literatura y el Arte españoles.

No somos separatistas, porque ello sería una herejía; sobre todo desde Covadonga, cuyo nombre solo es el programa de todas las horas.

Dice que España es eminentemente católica, y en párrafos brillantes canta la fe religiosa, buscando un parangón entre el mundo subjetivo y el exterior, que deben marchar unidos.

Defiende el poder del Pontificado, y dice que es partidario de la separación de la Iglesia y el Estado en el orden económico y administrativo.

Termina con un vibrante párrafo invocando a la Virgen, de quien espera que salve a España, dispuesta a perecer.



Primer aniversario
del fallecimiento del Excmo. Sr. Don

Ignacio Martínez de Campos y de Colmenares

Gobernador Civil que fué de esta provincia

Q. E. P. D.

La viuda e hijos del finado, ruegan a sus amigos y conocidos le tengan presente en sus oraciones y les participan que todas las misas que se dirán mañana sábado de ocho a doce, en la Capilla de los Sagrados Corazones de la Iglesia de San Cayetano y el funeral que se celebrará el lunes día 9, a las once, en la Iglesia del Santo Hospital serán en sufragio del alma del finado.

El capitán del "Ray Jaime II,"

Un periódico francés, *Le Petit Marseillais*, publica las siguientes líneas:

«Han llegado a Marsella las tripulaciones del "Bronven", y del "Charterhouse", en el vapor "Ray Jaime II", capitán don Guillermo Pujol, de la Compañía Islaña, que con un sentimiento digno de todos elogios ha repatriado sin gastos los naufragos a Marsella.

Una buena noticia esperaba al Comandante Pujol. Este excelente oficial ha sabido que el Gobierno francés le había concedido la Medalla de oro de Salvamento, en recompensa del salvamento de la tripulación del "Vega". Se sabe que el "Vega", fué echado a pique por un submarino enemigo, pero lo que se ignoraba es que sin la intervención del "Ray Jaime II", la tripulación habría perecido. Esta medalla está bien merecida, y mandamos al Comandante Guillermo Pujol nuestras sinceras felicitaciones como igualmente a su segundo don Mariano Massot, que ha recibido la misma distinción.»

El Obispo de Mallorca

Acto de agradecimiento

Nuestro estimado colega «Diario de Valencia» dice lo siguiente en su número del día 5:

«Ayer mañana el señor Doménech, como hijo agradecido, ofreció el Santo Sacrificio de la Misa en el altar en donde se venera el cuerpo del insigne Beato Juan de Ribera.

El antiguo colegial de beca de aquel glorioso Colegio quiso inaugurar su ministerio episcopal concediendo la primera clerical tonsura a los cinco alumnos del Seminario que en las últimas oposiciones verificadas obtuvieron la honrosa beca de colegial.

Antes y después de la Santa Misa oró el nuevo Obispo ante las sagradas reliquias de su amado Padre, que desde el cielo intercederá para que sea imitador suyo en el cumplimiento de sus deberes pastorales.

Antes de salir de aquel recinto, de tan gratísimos recuerdos para el señor Doménech, se despidió de todos los colegiales, perpetuos y de beca, dándole el abrazo fraternal con que un día fué él recibido en aquella santa mansión.

Como recuerdo de esta visita, los colegiales han regalado al señor Doménech magnífico retrato al óleo del Beato Juan de Ribera, con precioso marco dorado.

A su regreso al Seminario recibió el señor Doménech numerosas visitas de comisiones del excelentísimo Cabildo Metropolitano y Cleros parroquiales y de muchas y distinguidas personalidades.

También presidió, con el señor Obispo de Sión, la solemne apertura de curso de la Universidad Pontificia.

Llegada del Rdo. D. José Mur

Esta mañana, a bordo del vapor correo «Balear», ha llegado de Valencia el distinguido e ilustrado sacerdote de aquella capital Rdo. don José Mur Sancho, que ha sido designado por el nuevo Prelado para ocupar el cargo de Provisor y Vicario General de esta Diócesis.

El Rdo. Sr. Mur, licenciado en Derecho, ocupaba actualmente el importante cargo de Capellán Mayor de la Real Capilla de Nuestra Señora de los Desamparados, de Valencia, capital donde por su talento y demás relevantes méritos, así como por su carácter afable y su fino trato, es apreciadísimo.

Una circunstancia contribuye a que el señor Mur sienta por Mallorca especial cariño: la de haber nacido aquí el difunto padre del culto sacerdote.

En el muelle han recibido al Rdo. señor Mur el Económico de la Mitra, Muy Ilmo. Sr. D. Martín Llobera; el Fiscal Eclesiástico, Rdo. don Francisco Esteve; el Notario Apostólico Rdo. don Salvador Galmés y los empleados de la Curia Rdos. Sres. Cifre y Fluxá.

El Rdo. Sr. Mur se hospeda en el Palacio episcopal, donde esta mañana ha recibido gran número de visitas.

Reciba el nuevo Provisor nuestra cordial bienvenida.

Segundo concurso del CUPON POSITIVO

MAS DE

35 DUROS

en tres premios podrá V. ganar durante este mes si hace sus compras en los comercios que regalan el

CUPON POSITIVO

DETALLES EN LOS MISMOS COMERCIOS

Toma de posesión

Esta mañana el Ilmo. y Rvmo. señor Dr. D. Rigoberto Doménech y Valls, por mediación del M. I. Sr. Deán, don José Oliver, ha tomado posesión de la Sede mallorquina.

Han actuado de testigos el nuevo Provisor, Rdo. Sr. Mur, y el Rdo. P. Cuadras, Superior de la Residencia de la Compañía de Jesús en Palma.

El Notario Apostólico Rdo. Sr. don Salvador Galmés ha dado fe del acto, redactando la correspondiente acta.

Con tal motivo ha habido repique de campanas en la Basílica e iglesias parroquiales.

Ha quedado encargado del Gobierno eclesiástico, S. P., el que hasta ahora ha sido Vicario Capitalar, S. V., Muy Il. Sr. don Antonio M. Alcover.

Llegadas

En el vapor «Balear» han llegado esta mañana de Valencia, a donde se trasladaron para asistir al acto de consagración del Ilmo. Sr. Obispo de Mallorca, el Párroco de la Santísima Trinidad, Rdo. D. Jaime Homar, y el Rdo. D. Rafael Bonnin.

La entrada

Han quedado designados los M. I. señores D. Buenaventura Barceló, Arcipreste, y D. Miguel Roca, Maestrescuela, para la organización de la entrada del nuevo Obispo en esta ciudad.

La venida del Prelado

En el muelle hemos tenido esta mañana el gusto de saludar al nuevo Provisor de esta Diócesis, Rdo. Sr. Mur, persona amabilísima que nos ha expresado la excelente impresión que le ha causado su llegada a esta isla.

El Rdo. Sr. Mur nos ha confirmado que el viernes de la próxima semana llegará a Palma, acompañado de su Secretario, Rdo. Sr. Balanzá, y de su familiar, Rdo. Sr. Bonet, el nuevo Obispo de Mallorca, Ilmo. Dr. Doménech.

Puesto en marcha, el convoy siguió por la línea general hasta poco después de pasados Hostalets, en que la línea se bifurca, dirigiéndose a del nuevo ferrocarril hacia Coll d'en Rebassa, a donde se llega después de haber atravesado grandes almendrales y extensos terrenos de hortalizas. En Coll d'en Rebassa detúvose breves momentos el tren, saludándolo allí numeroso público. El tren continuó la marcha, veloz, hacia El Arenal, en cuyos alrededores, desde el tren, que va a gran altura, admirarse bellos panoramas, ofreciendo magnífico, precioso efecto la inmensa Concha. El tren hizo tres paradas: en los dos grandes viaductos y en la estación de El Arenal, dos obras aquellas interesantes y difíciles. El tren siguió después la marcha hacia Lluçmayor, atravesando bosques y pequeñas porciones de terreno cuidadosamente cultivadas, y vuelven a aparecer los almendrales, que continúan hasta Lluçmayor. Al llegar a aquella ciudad, el tren fué acogido con aplausos por el pueblo que esperaba, al son de la *Marcha Real*, que interpretó una banda de música. El Párroco, Rdo. Sr. Pont y Llodrà, el Sr. Alcalde y buen número de concejales saludaron a los que iban en el tren.

Y después de breve permanencia en aquella ciudad se emprendió el regreso hacia Palma, a donde se llegó sin novedad.

En la estación se obsequió a los invitados con un excelente *luach*, compuesto de helados, pastas, dulces, jerez, *champagne* y habanos.

Los invitados, encantados de la nueva línea, felicitaron a los Sres. de la Junta de la Compañía de Ferrocarriles, y en especial al autor del trazado, Sr. Estada, y al Ingeniero militar Sr. García Ruiz, que tan eficazmente le ha secundado en los trabajos.

Mercado de Inca

Almadrón, de 85'00 a 00'00 pesetas los 42'32 Kg. (quintal).
Trigo, de 22'50 a 00'00 id. los 74'34 litros (cuartera).
Candeal, de 22'00 a 00'00 id. id.
Cebada del país, de 15'00 a 00'00 id. id.
Id. forastera, de 13'00 a 00'00 id. id.
Avena del país, de 10'50 a 00'00 id. id.
Id. forastera, de 10'00 a 00'00 id. id.
Habas para cocer, de 24'00 a 00'00 id. id.
Id. ordinarias, de 21'00 a 00'00 id. id.
Id. para ganado, de 00'00 a 00'00 id. id.
Maíz, de 00'00 a 00'00 id. id.
Frijoles, de 00'00 a 00'00 id. id.
Habichuelas (confits), de 40'00 a 00'00 id. id.
Id. blancas, de 35'00 a 00'00 id. id.
Garbanzos, de 24'00 a 00'00 id. id.
Cerdos cebados, de 17'00 a 16'00 id. la arroba.
Azairán, de 5'50 a 00'00 onza.
Higos pasos, de 00'00 a 00'00 los 42'62 Kg. (quintal).
Albaricoques, de 0'00 a 0'00 id. id.
Algarrobas de 0'00 a 0'00 id. id.

El ferrocarril Palma-Lluçmayor

Ayer se inauguró el primer tramo—el trayecto entre Palma y Lluçmayor, pasando por Coll d'en Rebassa y El Arenal—del ferrocarril Palma-Santanyi.

La Compañía de Ferrocarriles no quiso dar al acto carácter oficial, por desear esperar, para hacerlo, la terminación de todo el trazado hasta Santanyi. Los invitados al acto de ayer fueron numerosos—unos sesenta—, y todos ellos realizaron, en un tren especial, un viaje hasta Lluçmayor y regreso, viaje emprendido poco después de las tres y media. Entre los invitados—a quienes hacían los honores el presidente de la Compañía, señor Marqués, los vocales, el director señor Moragues y el vice-director señor Feliu—figuraban el Ilmo. señor Vicario Capitalar, el Excmo. señor Gobernador civil, el señor Presidente de la Diputación provincial, el señor Alcalde de Palma, el Excmo. señor Gobernador Militar, los Ingenieros de Obras públicas y militares, Jefes de Compañías y Sociedades Mercantiles, de Correos y de Telégrafos, Prensa, etc. etc.

Los invitados tomaron asiento en el coche-salón y en otros coches de primera clase de la nueva línea, espaciosos, cómodos y elehantes.

Universidad libre del Escorial

dirigida por los PP. Agustinos

Carreras de Abogado, Filosofía y Letras, Preparatorio para Ingenieros civiles

Sección informativa

En Valencia

Mallorquin asesinado

Varias noticias

El importante periódico «Diario de Valencia» publica lo siguiente en su número del día 5:

«Los criminales no aparecen—Continúan envueltos en el mayor misterio los asesinatos del joven Rafael Garau, a pesar de los incansables trabajos que realizan el Juzgado y la guardia municipal, en averiguación de quienes pudieran ser.

De las últimas diligencias instruidas parece que se desprende que los criminales son forasteros y en la actualidad residen fuera de Valencia.

En este sentido dirigen sus actuaciones el Juzgado y la benemérita.

Cuatro detenidos más.—Dijimos ayer que el Juzgado había circulado órdenes para que se practicaran unas detenciones.

En la madrugada de ayer fueron detenidos cuatro individuos, contrabandistas, que después de prestar declaración fueron alojados en el Comisariato, en la ciudad de incomunicados.

Hoy volverán al Juzgado, con objeto de ampliar sus declaraciones de ayer.

A estas detenciones no se les concede importancia.

Lo que dice el señor Darder.—La noche de autos interrogamos a este señor, porque siendo de tanta confianza del muerto, creíamos que nos daría algún detalle interesante.

Entonces nada nos dijo que interesara. Ayer nos pusimos otra vez a hablar, y nos manifestó:

«Si yo supiera, o sospechara de alguien, ya le hubiese metido mano sin auxilio de la guardia civil ni de la policía.

La muerte de mi jefe ha sido mi ruina. Viviendo él, a mi, aun perdiendo los brazos, nunca me hubiera faltado la comida, porque era un caballero, en toda la extensión de la palabra; pródigo en pagar y parco en mandar.»

El cadáver del Sr. Garau

El «Balear» ha traído esta mañana el cadáver de don Rafael Garau.

Desde el vapor ha sido trasladado a la capilla ardiente que se había instalado en la Consigna.

La concurrencia que ha visitado la capilla ha sido numerosa.

En el «Balear» han llegado, acompañando el cadáver del señor Garau, sus hermanas doña Catalina y doña Francisca y sus hermanos políticos don Bernardo y don José Fluxá y don Juan Tous.

Igualmente han llegado, acompañando el cadáver del Sr. Garau, don Antonio Ques, don Mateo Oliver, don Lorenzo

Fernández, don Sebastián March, don Mateo Monjo, don Gabriel Fuster, don Guillermo Pons y don José Olazán.

Desearse en paz el alma del Sr. Garau, a cuya familia enviamos nuestro pésame.

Un detenido

Personas llegadas esta mañana de Valencia nos dicen que ayer tarde fué detenido en aquella ciudad el representante del Sr. Garau en la misma, Isidoro Darder.

Del mar

Entradas

Ayer llegó, procedente de Marsella, el vapor «Ray Jaime II».

Hoy han llegado los vapores «Ciudadela», y «Balear», procedentes de Ciudadela y Valencia, respectivamente.

Salidas

Ayer salieron los vapores «Islaña», y «Mahón», para Ibiza y Alicante y Mahón, respectivamente.

Esta mañana, a las siete, ha salido, para Cabrera, el vapor «Ciudad de Palma».

Despachados

Hoy deben salir los vapores «Bellver», y «Ciudadela», para Barcelona y Ciudadela, respectivamente.

Vapores esperados

Mañana debe llegar, procedente de Barcelona, el vapor «Mallorca».

Notas de Sociedad

Próxima boda

Ha sido concertada el enlace de la señorita doña María de la Soledad Vaqueiro y Obrador, hija de don José, Secretario de la Salinera Española, con nuestro querido amigo y colaborador don Sebastián Miralles y Sbert.

Nuevo abogado

Después de brillantes exámenes, ha obtenido en la Universidad de Valencia la Licenciatura en Derecho el distinguido joven don Nadal Rosselló, hijo del exalcalde de Palma y en la actualidad notario de Inca, don Antonio Rosselló y Gómez.

Religioso Franciscano

Después de una ausencia de 18 años, y para pasar una temporada al lado de su familia, en La Puebla, ha llegado esta mañana, a bordo del vapor correo de Valencia, el Rdo. P. Sebastián Simonet, Franciscano Menor, que residía en Sevilla.

También ha llegado, con igual objeto, su hermano don Miguel, que regresa de América, donde ha permanecido largos años.

Banquete

La oficialidad del Regimiento Infantería de Menorca ha obsequiado con un

banquete al que hasta ahora ha sido su coronel jefe, don Santiano Alberti.

Boda

Se han unido en el indisoluble lazo matrimonial la bella y simpática señorita Margarita Canals Poulet y el distinguido propietario de Manacor don Francisco Riera de Condes Bonet.

La ceremonia se celebró en el domicilio de la madre de la contrayente.

Bendijo la unión el Párroco de Manacor, Rdo. D. Rafael I. Rubí.

La novia lucía elegantísima «toilette» blanca.

Apadrinaron a la novia su hermano don Amador y su hermano político don José Rosiñol de Zagrana y al novio su tío don Antonio Bassa Rosselló y su hermano político el capitán de artillería don José Enseñat.

Desearnos a los contrayentes toda suerte de felicidades.

De viaje

Hoy han llegado de Valencia, en el «Balear», don Fernando Ballester, don Antonio Miguel y don Guillermo Pons.

—Ayer embarcó para Mahón el exalcalde de aquella ciudad don Juan de Vidal.

—Para Ibiza, embarcaron ayer, en el «Islaña», los magistrados señores Bravo, Liesa y Pinedo y el abogado fiscal señor González, para ver y fallar las causas pendientes.

Excursión del Patronato

Fuó muy amena la excursión que ayer tarde hicieron unos 160 alumnos del Patronato Obrero remontando el cauce de la Riera.

A la llegada redactaron un parte, que fué expedido al Patronato, llevándose una paloma mensajera.

Muchísimo gozaron aquellos numerosos niños, en su mayoría hijos de trabajadores, disfrutando de libertad, de aire, de sol y de ancho campo para sus juegos y diversiones infantiles que no encuentran en ninguno de los barrios de Palma.

Tomada la merienda, entonaron un canto a la Virgen y escrito otro parte que daba cuenta del feliz resultado de la expedición un grupo de tres palomas se encargaron de transmitirlo al Patronato. Fueron despedidas con vivas y aplausos y un cántico patriótico.

De vuelta se detuvieron los niños alrededor del monumento al B. Ramón, se les recordó lo que era Lull y entonaron el vibrante himno de Torrandell.

Con gran simpatía contemplaban los curiosos estos actos de cultura con los niños, recordándoles sin duda los desmanes que los niños abandonados cometen estos días con los tranvías.

CONFERENCIAS TELEGRÁFICAS

(SERVICIO ESPECIAL Y EXCLUSIVO DE CORREO DE MALLORCA)

La guerra europea.—El paso del canal de Suez; declaraciones de un capitán español.—Felicitación de Poincaré al Rey de Servia.—Éxitos de los búlgaros en el frente rumano.—Grandes combates en el frente ruso.—El ataque contra Mo nastir.—La crisis griega; ¿llamada de Venizelos?—Comunicados oficiales.—Otras noticias

DESDE MADRID

Madrid, 7 (1'00)
El paso del canal de Suez.—Manifestaciones de un capitán español
 Cádiz.—El capitán del vapor «Legazpi», que procede de Manila, ha manifestado que en los mares de la India, China y el Mediterráneo se le acercaron diferentes torpederos ingleses para reconocer la nacionalidad del buque, dejándole continuar tranquilamente el viaje.
 Añade el Capitán que las fortificaciones del Canal de Suez son admirables.
 Los barcos pasan a todas horas con seguridad.
 Al pasar se hace saber que los destacamentos ingleses no permiten sacar fotografías ni arrojar nada al agua, bajo pena de 500 pesos.
 En Port Said y en otros puertos ha cesado la anomalía del tráfico marítimo.
 Los ingleses tienen en el Canal de Suez numerosas tropas de raza blanca.
La reparación de daños de guerra
 París.—(Recibido con retraso).—En la Cámara se ha discutido, por artículos, el proyecto de reparación de daños de guerra.
 El artículo primero, referente a gravámenes de guerra, fué aprobado por unanimidad.
 También fueron aprobados otros tres.
El avance de los servicios
 París.—El Presidente de la República, señor Poincaré, ha felicitado al Rey Pedro de Servia, por la reconquista de parte del territorio de su país.
Comunicado oficial búlgaro
 Nauen.—(Radiograma).—El comunicado oficial búlgaro informa que han fracasado grandes ataques enemigos en la Macedonia.
 En el mar Egeo ha habido gran actividad de los cruceros e hidroaviones búlgaros.
 Estos atacaron un hangar establecido en Constanza.
 Dos columnas búlgaras realizaron un movimiento concéntrico en Rutchuck y Tutrakan, obligando al enemigo a refugiarse en un puente destruido.
 El enemigo sufrió enormes pérdidas.
 Los búlgaros ocupamos Ruhove.
 Durante la retirada de las secciones enemigas, éstas se encontraron con los búlgaros en Tutrakan, dispersándose.
 En la capital rumana ha causado grandísima impresión la destrucción de ese ejército.
Comunicado oficial turco
 Nauen.—Se ha publicado el siguiente comunicado turco:
 «En Dobrudja los otomanos aniquilaron un batallón rumano, haciendo un centenar de prisioneros».
El último empréstito alemán
 Nauen.—Ayer se cerró el último empréstito alemán.
Los ingleses rechazados por los turcos
 Nauen.—Los turcos rechazaron el avance inglés en el Eufrates.
 Derribaron un avión enemigo.
Vapor hundido
 Nauen.—Ha sido hundido el vapor noruego «Eda».
Comunicado oficial austriaco
 Viena.—Se ha publicado el siguiente comunicado oficial:
 «En el frente rumano, al sur de Petroseny, los austriacos retrocedimos algo. El enemigo, en cambio, retrocede en los pasos de la frontera.
 Los austro-germanos avanzan también en Fogarás.
 En la Transilvania rechazamos un fuerte ataque de los rumanos.
 Nuestras flotillas del Danubio activaron el abandono, por el enemigo, de nuestro territorio.
 En el frente ruso, en Wolhynia hicimos fracasar varios intentos de avance de los rusos, como igualmente en el Stochod.
 En el frente italiano la artillería paralizó los intentos enemigos en la planicie de Carso.
 En monte Cimone salvamos, hasta el día de Octubre, 35 italianos heridos.
 Apresamos, en este sector, 452 hombres.
 Anteayer los hidroaviones austriacos atacaron la estación aérea italiana de Orad y los establecimientos militares de Montalfone y S. Cazianno.
Parte oficial francés, de la tarde
 Torre Eiffel.—(Radiograma).—Se ha publicado el siguiente parte oficial de las tres de la tarde:
 «Teatro de Oriente.—En el Struma el enemigo se bate en retirada.

Se han librado grandes combates en la región de Mestzidli, en Keaneli y en Gradesnik.
 Los aviones aliados trabajan activamente.
Frente Occidental.—Al norte del Somme, durante la noche hubo lucha de artillería recíproca.
 En Quenneviers practicamos un reconocimiento, bombardeando con granadas de mano las trincheras enemigas.
 En la región de Verdún continúa la lucha de artillería.
 El enemigo bombardeó la cota de Poivre y el bosque de Bouffie.
 En el bosque de Apremont dispersamos a unos trabajadores.
 Los aviadores volaron 29 veces sobre el frente enemigo, reconociendo y rectificando el tiro.
Parte oficial inglés
 Londres.—Se ha dado a la publicidad el siguiente parte oficial:
 «En el Ancre ha habido gran actividad de artillería.
 Los ingleses avanzamos al nordeste de Aucourt-Labaye.
 Lanzamos gases asfixiantes al este de Loos y en Armentières.
 Penetramos en unas trincheras alemanas en tres puntos del sector 100 y en los del de Arrás».
De esta mañana
 Madrid, 7 (5'30)
Comunicado oficial alemán
 Nauen.—(Radiograma de las once de la noche).—El Gran Cuartel general alemán transmite el siguiente comunicado oficial:
 «Ha habido intensísimo cañoneo en el Somme.
 Al este de Ancre, después de la derrota de los ingleses, se libraron combates con granadas de mano que duraron hasta la noche.
 Rechazamos sangrientamente un ataque francés entre Morval y Bouchavesnes y parte de Fregicourt.
 Al sur del Ancre ha tomado gran incremento la lucha de artillería.
 En el frente de Rusia, al oeste de Luck, el enemigo se ha agotado, manteniéndose tranquilo.
 En los últimos días apresamos 6 oficiales y 625 soldados con ocho ametralladoras.
 Ha recrudescido la lucha en la línea férrea de Brody a Zborow.
 En dirección a Lemberg, los rusos atacaron fuertemente, después de intensa preparación de artillería, contra Mysocki y Garkum, habiendo sido rechazados mediante contraataques.
 Rechazamos también al enemigo en Batakow, apresando 3 oficiales y 120 soldados.
 Los rusos han reanudado los ataques en Zlota Lypa.
 Repetidos ataques enemigos se han estrellado ante nuestra resistencia.
 De las partes donde penetró el enemigo, le expulsamos enseguida, causando grandes bajas.
 Cogimos 510 prisioneros con ocho ametralladoras.
 Mantenemos todas nuestras posiciones.
 En los Cárpatos no ha habido novedad.
 En el frente rumano expulsamos a los rumanos del sector de Georgen y de las posiciones del sur de Luwantalwa.
 Recuperamos la carretera de Magjares a Plajak, haciendo 200 prisioneros.
 Ha habido encuentros en Roschalow y en Kirlibaba, haciendo nosotros varios cientos de prisioneros y cogiendo 13 cañones.
 Nuestra infantería persiguió al enemigo que se retira, en el bosque de Ginter.
 El parte de los Balcanes repite, confirmando, el destrozo del ejército rumano en Rjaboh.
 Los aeroplanos bombardearon los depósitos militares y los acantonamientos enemigos en Macedonia.
 A la izquierda del Struma los búlgaros evacuaron, sin molestarles el enemigo, algunas avanzadas».
Parte oficial francés de la noche
 París.—Se ha publicado el siguiente parte oficial francés de las once de la noche:
 «Ha habido cañoneo en el Somme.
 Avanzamos, ligeramente en Bouchavesnes.
 En Woebre cañoneamos las posiciones y las acumulaciones de tropas enemigas.
 Derribamos un tubo.
 En el resto del frente ha habido calma».

Comunicado oficial ruso
 San Petersburgo.—Se ha publicado el siguiente comunicado oficial ruso:
 «Continúan las grandes batallas hacia Slochewa, al este de Lemberg y en la región de Cetiaci y Gukolave.
 El enemigo pone gran resistencia, pero nos apoderamos de varias posiciones.
 Rechazamos todos los contraataques.
 En el Cáucaso avanzamos hacia el río Karshut.
 Seguimos la ofensiva en Dobrudja, habiendo hecho 300 prisioneros búlgaros.
 El ataque inglés contra Monastir Salónica.—Sigue la gran batalla por la posesión de Monastir.
 Se nota que el enemigo trae refuerzos búlgaros, retrocediendo ante los ingleses que ya han ocupado Nevoljen, haciendo 339 prisioneros.
Parte oficial italiano
 Coltano.—El Alto mando italiano transmite el siguiente parte oficial:
 «En el valle de Trevignolo contestamos al vigoroso fuego de la artillería enemiga.
 Nos sostenemos sólidamente en las cimas que defendimos en colaboración.
 Entre ambas encontramos gran número de cadáveres.
 Al norte del valle de San Peregrino conquistamos un atrincheramiento enemigo en la cima de Costabella.
 Hicimos 102 prisioneros con una ametralladora.
 En el resto del frente ha habido actividad de la artillería enemiga.
 En Carso practicamos un reconocimiento enemigo, cogiendo 30 prisioneros».
La crisis griega
 Atenas.—Continúa la indecisión para aceptar la presidencia del Consejo.
Conferencia entre los Ministros de la Entente?
 París.—«Le Matin» dice que en Salónica han conferenciado los Ministros de la Entente.
 Se concede gran importancia a dicha entrevista.
El bombardeo de Bucarest
 Milán.—El Gobierno rumano ha protestado del bombardeo aéreo de Bucarest.
 El Ministro yanqui en la capital rumana ha dado cuenta a su Gobierno de que una bomba mató a un súbdito norteamericano.
Llamada a filas
 Amsterdam.—Han sido llamados a las filas los ferroviarios alemanes.
El Rey de Grecia ha llamado a Venizelos?
 Roma.—Circula el rumor de que el Rey de Grecia ha llamado a Atenas al exjefe del Gobierno, señor Venizelos, para formar un Gobierno provisional formado por Venizelos, Gondouriotis y Thays.
 Se añade que Venizelos ha salido a bordo del «Asperian».
Las Cortes
 Madrid, 7 (1'00)
CONGRESO
 En esta Cámara se abre la sesión, a la hora de costumbre, bajo la presidencia del señor Villanueva.
 En el banco azul están sentados los señores Ministros de Fomento y Gobernación, señores Gasset y Ruiz Jiménez, respectivamente.
 El Sr. Ibarra pide que vaya un ingeniero a Argelia con objeto de estudiar las plantaciones de olivos con arreglo al método científico nuevo por si nos conviniera implantarlo.
 Sigue la interpelación sobre Marruecos.
 El general Luque termina la contestación al Sr. Ayuso.
 Este rectifica afirmando que en el imperio marroquí sólo se defiende los intereses de los negociantes.
 Se entra en el orden del día.
 Pasa la Cámara a reunirse en secciones.
 Los Sres. Alvarado y La Cierva hacen algunas observaciones.
 Se aprueba el proyecto en su totalidad.
 Entrase en la discusión del arriendo de las minas de Almadén.
 El señor La Cierva censura el fracaso del Estado, como administrador. Luego impugna la totalidad de los monopolios.
 «El proyecto de arriendo de las minas de Almadén—dice el señor La Cierva—es inadmisibles; haciendo resaltar la exigua cantidad que se obtiene.

Pide que el depósito de mercurio que está en Londres se tenga en España.
 Protesta de la suspensión de los derechos pasivos a los obreros de Almadén y reclama que se establezca un trato con el Instituto Nacional de Previsión.
 El señor Cánovas y Cervantes pide la palabra.
 Prosigue el señor Lacierva las censuras por los perjuicios que se irrojan a los obreros.
 Pide el señor Lacierva se suspenda el debate por fatiga.
 El Secretario intenta leer otro dictamen y con tal motivo se produce gran escándalo.
 El señor Alba en voz alta dice: «Sólo quiero que se apruebe el proyecto; nadie lo combate».
 Y se levanta la sesión.
SENADO
 En la alta Cámara se abre la sesión bajo la presidencia del Sr. García Prieto.
 En el banco azul se sienta el Ministro de Instrucción pública, señor Burell.
 Jura el cargo el señor Marqués del Rafal.
 Se entra en la orden del día, poniéndose a discusión las reformas militares.
 El señor Allende Salazar consume el turno en contra de la totalidad de las reformas.
 Dice que no responden a los ofrecimientos hechos, porque no puede reorganizarse el Ejército sin hacer antes lo propio con la Marina.
 La prisa la atribuye el señor Allende a que el Gobierno está próximo a caer y quiere dejar algo hecho.
 Estima más importante la organización del material de guerra, que la del personal.
 El señor S. Ibador, de la Comisión, defiende el dictamen.
 Dice que el no tiene criterio cerrado para la aprobación de las reformas, asegurando que aceptaría las enmiendas.
 El Sr. Sedó queda en el uso de la palabra.
 Y se levanta la sesión.
De Roma
 Madrid, 7 (1'00)
Periódico condenado por blasfemia
 Roma.—El Arzobispo de Milán ha condenado al periódico «Il Popolo d'Italia» por blasfemia, ordenando a todas las parroquias actos de desagravio.
Busto del Pontificio
 En la Catedral de Bolonia se ha descubierto un busto del Signo Pontificio.
 Se pronunciaron, con tal motivo, discursos.
La Bolsa
 Madrid, 7 (1'00)
 Cotización de ayer

Interior contado	75 00
Amortizable 5 por 100	97 60
Amortizable nuevo	90 90
Banco de España	441 00
Compañía Tabacalera	265 00
Francos	85 15
Libras	25 65
Exterior	85 50

De Provincias
 Madrid, 7 (1'00)
De El Ferrol.—La escuadra.—El «Reina Victoria».—La carestía del carbón
 El Ferrol.—Se ha ordenado a la escuadra que se apreste para el día 13, al objeto de ir a realizar maniobras en las Rías.
 —Se asegura que el crucero «Reina Victoria» será lanzado al agua a fin de mes, apadrinándolo S. M. la Reina doña Victoria Eugenia.
 —Se acentúa la carestía del carbón, temiéndose paralicen cien vapores pesqueros.
De San Sebastián.—Un incendio
 San Sebastián.—Un incendio ha destruido la fábrica de chocolates de don Blas Navarrete.
 Afortunadamente, no ocurrieron desgracias personales.
 Las pérdidas materiales son importantes.
 —El Gobernador civil ha logrado que no se decomisase el oro que traen de Francia los obreros.
Noticias varias
 Madrid, 7 (1'00)
 En favor del Clero rural
 El Arzobispo de Zaragoza se ha interesado cerca del Monarca en favor de las peticiones para el Clero rural.
Los reclutas de cuota
 En el Ministerio de la Guerra se ha facilitado a la Prensa una nota oficiosa rectificando la fecha de la prórroga con-

cedida para acogerse a los beneficios de la cuota militar.
 Dicha fecha expira en treinta de Diciembre.
De esta mañana
 Madrid, 6 (5'30)
DEL EXTRANJERO
Sublevación del Negus de Lidia
 París.—El Negus de Lidia se ha apoderado de Diriva, entregándose al pillaje.
 La Emperatriz ha tomado precauciones para dominar la sublevación.
 Los europeos huyen del país.
DE PROVINCIAS
De Zaragoza.—Huelgas
 Zaragoza.—Ha comenzado la huelga de metalúrgicos en los talleres de Sedoval.
 Mañana se extenderá el paro a otros talleres.
 Los panaderos han anunciado al gobernador que se declararán en huelga el día 11.
 El Gobernador ha tomado precauciones para evitar que falte pan el día 11.
De Bilbao.—Defraudación
 Bilbao.—Se ha descubierto una fraudación en los arbitrios, cometida amparado de dos concejales republicanos.
 Se ha enviado el expediente al gobernador.
DESDE BARCELONA
 Barcelona, 7 (5'30)
Marcha de generales
 Para asistir a las escuelas prácticas que ha de realizar el Regimiento de zapadores de esta guarnición, ayer salieron para Figueras los generales señores Fuente, Romero, Riera y Marqués de Castell-Florite.
Clausura de una Sociedad
 El señor Gobernador ha ordenado la clausura de la sociedad de contramaestres «El Radium».
Hallazgo de un cadáver
 En un bosque del término de Granollers fué hallado, oculto entre matas, el cadáver de un hombre degollado.
 Este hallábase atado de pies y manos.
 Tenía la cara mutilada.
 No pudo ser identificado.
Vapor embarrancado
 En la playa de Cadaqués embarrancó un vapor inglés.
 Logró ponerse a flote por sus propios medios, continuando luego el viaje hacia el Sur.
Regreso del Prelado
 Anoche el Ilmo. señor Obispo D. Reig, regresó del pueblo de Camporredó.
Los radicales y Clemente García
 Mañana los radicales irán en manifestación a depositar coronas en la tumba del carbonero Clemente García, a consecuencia de la Semana sangrienta.
 Escándalo en un entierro
 Los guardias municipales la tarde dieron ayer a sablazos contra los concurrentes a un entierro que había sido comandado a una sociedad distinta a la que disfruta el monopolio de pompas fúnebres.
 Con tal motivo, se promovió un escándalo.
 El féretro quedó en mitad de la vía cementerio.
 Don Bartolomé Maura
 Ayer regresó a Madrid don Bartolomé Maura, hermano del expresidente del Consejo don Antonio.
Boletín Religioso
 MAÑANA
Santos.—La Virgen del Remedio, santa Brigada, viuda.
Cuarenta Horas.—Continúan en Santa Catalina de Sena en honra de la Santísima Virgen del Rosario: Exposición a las seis y media y primera parte del Rosario; a las diez, Misa mayor y segunda parte del Rosario durante una misa; por la tarde, a las seis y media la tercera parte del Rosario, novena con sermón por el P. Vilaller y reserva de S. D. M.
Otras funciones.—En la Misa mayor de la Catedral Basílica, predicará el M. I. Sr. don Gabriel Llompard.
 En San Miguel, fiesta en honra del Santo Cristo de los Hortelanos: A las diez, Tercia y Misa mayor solemne con sermón por el Rdo. don Rafael Cortés, Pbro.
 En Montesión, a las siete y media, Misa de Comunión general para los Congregantes de la Buena Muerte; a las ocho y cuarto, Misa de Comunión mensual para los jóvenes Congregantes de la Sección menor; por la tarde, a las seis y media, Exposición, Rosario y ejercicio con sermón por el Rdo. P. Director de la Buena Muerte.
 En el Cementerio novena en sufragio de las Benditas Almas del Purgatorio: A las cuatro y media, Rosario, luego sermón por el Rdo. don Nicolás Cortés, Pbro. y por último una parte de Requiem en sufragio de las Almas del Purgatorio.
 Visita.—A la Purísima Concepción en la Catedral o Concepción.
 LUNES, 9
Santos.—San Dionisio y compañeros, mártires.
Cuarenta Horas.—Concluyen en Santa Catalina de Sena, en honra de la Sma. Virgen del Rosario: Exposición a las seis y media y primera parte del Rosario; a las diez Misa mayor y segunda parte del Rosario durante una misa; por la tarde a las seis y media la tercera parte del Rosario, novena con sermón por el P. Vilaller, Te-Deum y solemne reserva de S. D. M.
 Visita.—A Ntra. Sra. del Rosario en Sta. Catalina de Sena.
Sueltos y noticias
 Recurso
 En el «Boletín Oficial» se ha publicado la siguiente circular del señor Gobernador:
 «El Ilmo. señor Subsecretario del Ministerio de la Gobernación con fecha 21 del pasado me dice lo siguiente: «De Real orden comunicada por el señor Ministro de la Gobernación y en cumplimiento de lo determinado en el artículo 25 del Reglamento de 22 de Abril de 1890; significativo a V. S. que en el expediente instruido en este Ministerio con motivo del recurso de alzada interpuesto por don Juan Caideney Suan, dependiente de esta Provincia «El Cazador Felanitx, de esa sociedad, contra resolución de V. S. fecha 16 de Agosto último imponiéndole dos multas de pesetas por infracciones del artículo 1.º de la Ley de Asociaciones, se concede un plazo de treinta días para que el interesado pueda alegar y presentar las pruebas que considere conducentes a su derecho».
 Hallase vacante la plaza de Jefe municipal de Higiene y Sanidad de la villa de Esporlas, dotada con el sueldo anual de 370 pesetas.
 Don Juan Matas, dueño de la casa y sastrería de la calle de Calles, participa haber recibido los ganados para las estaciones de otoño e invierno.
 En la casa de socorro de la plaza de Santa Eulalia fué ayer asistido un individuo que presentaba varias contusiones en la cabeza, producidas a consecuencia de una caída.
 El señor Gobernador ha multado al sujeto por usar armas prohibidas.
 Han ingresado en Capuchinas mujeres que sostuvieron fuerte el arrabal de Santa Catalina, primero, además, fuerte escándalo.
 Liga de Propietarios de Finca
 La Junta Directiva de esta Liga ha celebrado la reunión mensual, presidida por D. Mariana, adoptando, entre otros, los siguientes acuerdos:
 Autorizar el ingreso de cuantos que lo tenían solicitado.
 Autorizar el pago de varias cuotas.
 Suscribir una obligación de la telefónica de Palma.
 Darse por enterada de varias comunicaciones recibidas.
 Tres generaciones han usado «Licor del Polo». Que levante otro dentífico que pueda decirse.
 GRAINS DE VAIS
 es el mejor laxante, de acción suave, caz Obra maravillosamente. Dan dos granos al cenar. Venta en frascos y cajas.
 Los niños que toman el «Santal» sanos y robustos.
¿Porqué el Colmado tiene tan numerosa y selecta clientela?
 Por la bondad de los artículos de y por la Baratura.
 Prontitud y esmero con que se Depósito de los renombrados artículos.
 Regalo del Cupón Positivo para el pedirio.
 No equivocarse
COLMADO NUEVO,

de metalúrgicos en los talleres de Sedoval.
 Mañana se extenderá el paro a otros talleres.
 Los panaderos han anunciado al gobernador que se declararán en huelga el día 11.
 El Gobernador ha tomado precauciones para evitar que falte pan el día 11.
De Bilbao.—Defraudación
 Bilbao.—Se ha descubierto una fraudación en los arbitrios, cometida amparado de dos concejales republicanos.
 Se ha enviado el expediente al gobernador.
DESDE BARCELONA
 Barcelona, 7 (5'30)
Marcha de generales
 Para asistir a las escuelas prácticas que ha de realizar el Regimiento de zapadores de esta guarnición, ayer salieron para Figueras los generales señores Fuente, Romero, Riera y Marqués de Castell-Florite.
Clausura de una Sociedad
 El señor Gobernador ha ordenado la clausura de la sociedad de contramaestres «El Radium».
Hallazgo de un cadáver
 En un bosque del término de Granollers fué hallado, oculto entre matas, el cadáver de un hombre degollado.
 Este hallábase atado de pies y manos.
 Tenía la cara mutilada.
 No pudo ser identificado.
Vapor embarrancado
 En la playa de Cadaqués embarrancó un vapor inglés.
 Logró ponerse a flote por sus propios medios, continuando luego el viaje hacia el Sur.
Regreso del Prelado
 Anoche el Ilmo. señor Obispo D. Reig, regresó del pueblo de Camporredó.
Los radicales y Clemente García
 Mañana los radicales irán en manifestación a depositar coronas en la tumba del carbonero Clemente García, a consecuencia de la Semana sangrienta.
 Escándalo en un entierro
 Los guardias municipales la tarde dieron ayer a sablazos contra los concurrentes a un entierro que había sido comandado a una sociedad distinta a la que disfruta el monopolio de pompas fúnebres.
 Con tal motivo, se promovió un escándalo.
 El féretro quedó en mitad de la vía cementerio.
 Don Bartolomé Maura
 Ayer regresó a Madrid don Bartolomé Maura, hermano del expresidente del Consejo don Antonio.
Boletín Religioso
 MAÑANA
Santos.—La Virgen del Remedio, santa Brigada, viuda.
Cuarenta Horas.—Continúan en Santa Catalina de Sena en honra de la Santísima Virgen del Rosario: Exposición a las seis y media y primera parte del Rosario; a las diez, Misa mayor y segunda parte del Rosario durante una misa; por la tarde, a las seis y media la tercera parte del Rosario, novena con sermón por el P. Vilaller y reserva de S. D. M.
Otras funciones.—En la Misa mayor de la Catedral Basílica, predicará el M. I. Sr. don Gabriel Llompard.
 En San Miguel, fiesta en honra del Santo Cristo de los Hortelanos: A las diez, Tercia y Misa mayor solemne con sermón por el Rdo. don Rafael Cortés, Pbro.
 En Montesión, a las siete y media, Misa de Comunión general para los Congregantes de la Buena Muerte; a las ocho y cuarto, Misa de Comunión mensual para los jóvenes Congregantes de la Sección menor; por la tarde, a las seis y media, Exposición, Rosario y ejercicio con sermón por el Rdo. P. Director de la Buena Muerte.
 En el Cementerio novena en sufragio de las Benditas Almas del Purgatorio: A las cuatro y media, Rosario, luego sermón por el Rdo. don Nicolás Cortés, Pbro. y por último una parte de Requiem en sufragio de las Almas del Purgatorio.
 Visita.—A la Purísima Concepción en la Catedral o Concepción.
 LUNES, 9
Santos.—San Dionisio y compañeros, mártires.
Cuarenta Horas.—Concluyen en Santa Catalina de Sena, en honra de la Sma. Virgen del Rosario: Exposición a las seis y media y primera parte del Rosario; a las diez Misa mayor y segunda parte del Rosario durante una misa; por la tarde a las seis y media la tercera parte del Rosario, novena con sermón por el P. Vilaller, Te-Deum y solemne reserva de S. D. M.
 Visita.—A Ntra. Sra. del Rosario en Sta. Catalina de Sena.
Sueltos y noticias
 Recurso
 En el «Boletín Oficial» se ha publicado la siguiente circular del señor Gobernador:
 «El Ilmo. señor Subsecretario del Ministerio de la Gobernación con fecha 21 del pasado me dice lo siguiente: «De Real orden comunicada por el señor Ministro de la Gobernación y en cumplimiento de lo determinado en el artículo 25 del Reglamento de 22 de Abril de 1890; significativo a V. S. que en el expediente instruido en este Ministerio con motivo del recurso de alzada interpuesto por don Juan Caideney Suan, dependiente de esta Provincia «El Cazador Felanitx, de esa sociedad, contra resolución de V. S. fecha 16 de Agosto último imponiéndole dos multas de pesetas por infracciones del artículo 1.º de la Ley de Asociaciones, se concede un plazo de treinta días para que el interesado pueda alegar y presentar las pruebas que considere conducentes a su derecho».
 Hallase vacante la plaza de Jefe municipal de Higiene y Sanidad de la villa de Esporlas, dotada con el sueldo anual de 370 pesetas.
 Don Juan Matas, dueño de la casa y sastrería de la calle de Calles, participa haber recibido los ganados para las estaciones de otoño e invierno.
 En la casa de socorro de la plaza de Santa Eulalia fué ayer asistido un individuo que presentaba varias contusiones en la cabeza, producidas a consecuencia de una caída.
 El señor Gobernador ha multado al sujeto por usar armas prohibidas.
 Han ingresado en Capuchinas mujeres que sostuvieron fuerte el arrabal de Santa Catalina, primero, además, fuerte escándalo.
 Liga de Propietarios de Finca
 La Junta Directiva de esta Liga ha celebrado la reunión mensual, presidida por D. Mariana, adoptando, entre otros, los siguientes acuerdos:
 Autorizar el ingreso de cuantos que lo tenían solicitado.
 Autorizar el pago de varias cuotas.
 Suscribir una obligación de la telefónica de Palma.
 Darse por enterada de varias comunicaciones recibidas.
 Tres generaciones han usado «Licor del Polo». Que levante otro dentífico que pueda decirse.
 GRAINS DE VAIS
 es el mejor laxante, de acción suave, caz Obra maravillosamente. Dan dos granos al cenar. Venta en frascos y cajas.
 Los niños que toman el «Santal» sanos y robustos.
¿Porqué el Colmado tiene tan numerosa y selecta clientela?
 Por la bondad de los artículos de y por la Baratura.
 Prontitud y esmero con que se Depósito de los renombrados artículos.
 Regalo del Cupón Positivo para el pedirio.
 No equivocarse
COLMADO NUEVO,